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Από το υπ’ αριθ. 4/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 44/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση της υπ’ αριθ. 29/2012 απόφασης του 
Δ/κού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης με 
την επωνυμία «Κοινωφελής Επιχείρηση Δημοτικό 
Περιφερειακό Θέατρο (ΚΕΔΗΠΕΘΕ) Δ. 
Βέροιας», επί του προϋπολογισμού έτους 2013. 

 
         Σήμερα 11 Φεβρουαρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
7-2-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον 
Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Β. Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, 7)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 8)Π. Παυλίδης, 
9)Τ. Χατζηαθανασίου, 10)Θ. Αγγελίνας, 11)Λ. Πουλασουχίδης, 
12)Κ. Βοργιαζίδης, 13)Ν. Μωυσιάδης, 14)Χ. Κούτρας, 15)Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 16)Π. Τσαπαρόπουλος, 17)Α. Καγκελίδης, 
18)Μ. Παπαϊωάννου, 19)Θ. Κορωνάς, 20)Γ. Κάκαρης, 21)Β. 
Παπαδόπουλος, 22)Κ. Κουτσαντάς, 23)Α. Νεστορόπουλος, 
24)Α. Γκαμπέσης, 25)Κ. Κοστογλίδου, 26)Β. Γιαννουλάκης, 
27)Ε. Γουναράς, 28)Κ. Παναγιωτίδης, 29)Δ. Γκέκα, 30)Α. 
Παπαδόπουλος, 31)Ι. Σοφρόνωφ, 32)Γ. Μελιόπουλος, 
33)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Χ. Γαϊτάνου, 
Κ.Συμεωνίδης, Λ.Τσαβδαρίδης, 
Χ.Τσιούντας, Γ.Σουμπέκας, Α. 
Βασιάδης, Σ.Κουμτσίδης, 

       Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                    Απών Πρόεδρος 
       & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                              Τ.Σ. Νέων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Ι. Λιάτσιου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου, 

Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Α. 
Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. 
Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1)Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου τακτικού θέματος αποχώρησε ο κ. 
Θ.Θεοδωρίδης και προσήλθε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος. 
2) Στο τέλος της συζήτησης του πρακτικού επί του 1ου τακτικού θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. 
Α.Νεστορόπουλος, Α.Γκαμπέσης, Β.Γιαννουλάκης, Κ.Κοστογλίδου, Ε.Γουναράς, Κ.Παναγιωτίδης, 
Δ.Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 42/2012 προσήλθε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 47/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Θ.Θεοδωρίδης, Γ.Κάκαρης 
και Γ.Μελιόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 54/2012 προσήλθε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 59/2012 αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης. 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 4-2-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου 
Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινωφελούς Επιχείρησης με την επωνυμία 
«…………..Κοινωφελής Επιχείρηση Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο» ……….. Δήμου 
Βέροιας  με την αριθ. ….29/2012…. απόφασή του ενέκρινε τον/την ..….προϋπολογισμό 
της έτους 2013………………………………………………….. 

Με το άρθρο 256 του Ν. 3463/06 προβλέπεται ότι: 
«1. Οι αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης εγκρίνονται από το 
δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο, αν αυτές αφορούν: 

α) Την ψήφιση του προϋπολογισμού, του ισολογισμού και της έκθεσης πεπραγμένων. 
β) Την αγορά ή εκποίηση ακινήτων ή την επιβάρυνση αυτών με εμπράγματο δικαίωμα. 
γ) Τη διάθεση των καθαρών κερδών ή τη διενέργεια επενδύσεων. 
δ) Την αύξηση του κεφαλαίου της επιχείρησης. 
ε) Τη συγχώνευση ή τη λύση της επιχείρησης. 
στ) Τη σύναψη δανείων και  
ζ) Την έγκριση των κανονισμών του επομένου άρθρου. 

2. Για τη νόμιμη λήψη ή έγκριση των ανωτέρω αποφάσεων απαιτείται η πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών του αντίστοιχου συμβουλίου. 
3. Η έγκριση παρέχεται μέσα σε ένα (1) μήνα από τότε που κοινοποιήθηκε η απόφαση 
στο δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο. Αν περάσει άπρακτη η προθεσμία αυτή, θεωρείται 
ότι η απόφαση του διοικητικού συμβουλίου έχει εγκριθεί.». 
 Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το συμβούλιο για την έγκριση ή μη της 
υπ’ αριθ. …29/12… απόφασης του δ/κού συμβουλίου της παραπάνω επιχείρησης.   

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Κάκαρης: Πρόεδρε εγώ θα ξεκινήσω με αυτό που αναφέρεται ήδη στην 

εισηγητική έκθεση, το ότι όταν πέρασε ο προϋπολογισμός του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., πέρασε με τα 
οικονομικά δεδομένα της στιγμής εκείνης και συγκεκριμένα στις απαιτήσεις 
παρελθόντων ετών που είχε το  ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. που είναι 138.000€ περίπου από το 
Υπουργείο Πολιτισμού. Ήδη μετέπειτα έχουμε πάρει τις 80.000€ και από το Δήμο που 
είναι 293.000€ υπόλοιπο να παίρνει το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., έχουμε πάρει 20.000€.  

Το θέμα με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. είναι ότι όπως γνωρίζετε δεν μπορεί να κινηθεί 
διαφορετικά πέραν της προγραμματικής σύμβασης. Είτε θέλουμε είτε όχι η 
προγραμματική σύμβαση με το Υπουργείο Πολιτισμού είναι αυτή που καθορίζει το ύψος 
των εσόδων. Εννοείται από το υπουργείο αλλά και από το δήμο, γιατί ορίζει σαφέστατα 
ότι το ποσό το οποίο θα πρέπει να δώσει ο δήμος στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. πρέπει να είναι 
τουλάχιστον της τάξης του Υπουργείου Πολιτισμού.  

Έτσι λοιπόν αναγκαστικά επειδή έχει έρθει η προγραμματική και αναφέρει ότι για 
το έτος του 2013 θα είναι 90.000€ αναγκαστικά έχουμε βάλει κι εμείς 90.000€. Θα ήθελα 
να αναφερθεί και είχαμε το πρωί μια συνάντηση με τον κ.Καγκελίδη, επειδή στον 
προϋπολογισμό του Δήμου, θέλω να το γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι, είχε μπει αρχικά 
60.000€, υπάρχει μια απόκλιση, το πρωί συνεννοηθήκαμε, μιλήσαμε και με την 
οικονομική υπηρεσία και με τον κ.Καγκελίδη, όταν θα υπάρχει οικονομική δυνατότητα 
θα υπάρχει αυτή η σημείωση, να γίνει μια τροποποίηση. Αυτό ειπώθηκε με τον κ.Δαούλα. 
Δεν μπορεί να γίνει κάτι διαφορετικό, διαφορετικά δεν υπογράφουμε ούτε την 
προγραμματική και λέμε το υπουργείο, δε θέλουμε ούτε τα 90.000€ του υπουργείου. 
Είναι κάτι το οποίο γίνεται εδώ και χρόνια, όλα αυτά τα χρόνια, 30 χρόνια που λειτουργεί 
το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., αυτό γίνεται. Ό,τι βάζει το υπουργείο βάζει κι ο Δήμος, δεν είναι κάτι 
καινούργιο αυτό, είναι γνωστό εδώ και 30 χρόνια.  

Το ποσό το μεγάλο επειδή ακριβώς όταν πέρασε ο προϋπολογισμός δεν είχε γίνει 
ο προγραμματισμός για κάποιες εκδηλώσεις οι οποίες ήδη τρέχουν, μπήκε στο 
αποθεματικό, είναι της τάξης των 432.000€, οπότε δεν έχουν μπει τα έσοδα που θα 
υπάρχουν από τα εισιτήρια ή από τα δίδακτρα που ήδη έχουμε από τα τμήματα θεατρικής 
υποδομής.  



Στα εισιτήρια κι εμείς έχουμε προχωρήσει σε μείωση, όπως επίσης και σε αρκετές 
περιπτώσεις που δεν μπορούν στην παιδική μας σκηνή τα παιδιά να πληρώσουν 
εισιτήριο, έρχονται και παρακολουθούν δωρεάν. Είναι η κοινωνική πολιτική η οποία 
μπορεί να κάνει το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.  

Από τις τελευταίες παραγωγές πρέπει να σας πω ότι έχουμε μόνο κέρδη, αν και 
στον πολιτισμό δεν υπάρχει ανταποδοτικότητα, αλλά επειδή είναι οι καιροί δύσκολοι, να 
ξέρετε ότι το φαινόμενο που υπήρχε στο παρελθόν όλες οι παραγωγές να είναι μέσα και 
κάποιες φορές και μεγάλα ποσά, πλέον δεν ισχύει, είναι όλες με κέρδη. Τα τμήματα 
θεατρικής υποδομής είπαμε έχουν δίδακτρα, είναι συμβολικού χαρακτήρα περισσότερο, 
είναι δέκα ευρώ το μήνα.  
 Καγκελίδης: Πρόεδρε επειδή ήθελα να τοποθετηθώ και στην αναφορά του 
κ.Παυλίδη και του κ.Μιχαηλίδη, εδώ είναι ένας Δήμος(Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή 
μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) άρα εδώ θα δούμε τα πράγματα, γι’ 
αυτό είμαστε, θα δούμε τους απολογισμούς, θα δούμε τι μπορούμε να κάνουμε περικοπές, 
τι να εισπράξουμε με τη συμμετοχή όλων και όχι την αποφυγή κάποιων να μην μπαίνουν 
σε επιτροπές. Δε θα αναφερθώ συγκεκριμένα, άρα όλοι πρέπει να δώσουμε έναν αγώνα 
να μπορούμε να φέρουμε έσοδα, εγώ θα τον δώσω.  Από εκεί και πέρα εγώ είδα, 
διαπίστωσα ότι υπήρχε μια διαφοροποίηση μεταξύ δυο προϋπολογισμών, μπορεί να ήταν 
και παλιότερα, μου είπαν και παλιότερα ήταν.  

Εγώ από τη θέση την οποία κατέχω πρέπει να είμαι υπεύθυνος και να μην υπάρχει 
διαφοροποίηση μεταξύ κονδυλίων που προβλέπονται στον προϋπολογισμό του Δήμου και 
στα νομικά πρόσωπα είτε τις κοινωφελείς επιχειρήσεις. Δεν είναι το θέμα τι θα γίνει, πού 
θα τροποποιηθεί αλλά πρέπει για να μπορούν να λειτουργήσουν, να πρέπει να 
πληρωθούν, πρέπει να ψηφίζουμε τους προϋπολογισμούς και στο επόμενο, στο 
μεθεπόμενο συμβούλιο να φέρουμε μια τροποποίηση, από πού θα είναι η τροποποίηση; 
Θα είναι από τη μια πλευρά θα είναι από την άλλη, να ταυτιστούν και να είναι τα ίδια 
νούμερα. Ποτέ δε δεσμεύτηκα και κανένα, γιατί για να μπορούμε να πούμε ότι θα 
τροποποιήσουμε έναν προϋπολογισμό του Δήμου, πρέπει να βρούμε από πού και για να 
αναφερθώ ότι ο προϋπολογισμός του Δήμου τον οποίο περάσαμε είναι ότι καλύπτει τις 
ανελαστικές δαπάνες και κάτι μικροέργα, άρα για να μπορούν να πάνε κάποια λεφτά 
οπουδήποτε να γίνει κάποια τροποποίηση, αυτό θα το δούμε, θα καθίσουμε κάτω να το 
συζητήσουμε, γιατί αν βάλαμε για κάποια μικροέργα κι εκείνα αν τα αφαιρέσουμε στο 
τέλος δε θα γίνουν ούτε εκείνα, άρα μια τροποποίηση ενός προϋπολογισμού θέλει μια 
συζήτηση πώς θα γίνει κι από πού θα γίνει, όχι ξέρετε θα τροποποιηθεί από τον γενικό 
προϋπολογισμό του δήμου και θα προστεθούν κάποια άλλα νούμερα σ’ αυτά εδώ, γιατί 
πάντα τα νομικά πρόσωπα κοιτούν τον προϋπολογισμό του δήμου και ανάλογα με εκείνο 
υποβάλλουν.  

Πρέπει να τον ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό, να λειτουργήσουν, να πληρωθούν 
οι υπάλληλοι, αλλά αυτές οι διαφοροποιήσεις που ήρθαν πρέπει να διορθωθούν. Πώς θα 
διορθωθούν; Θα καθίσουμε όλοι κάτω και θα δούμε πού θα περικόψουμε, τί θα κάνουμε 
και θα φέρουμε τις ανάλογες τροποποιήσεις.  
 Παυλίδης: Τα προηγούμενα χρόνια, έχουμε μια προγραμματική σύμβαση που 
κάθε χρόνο είναι ενενήντα χιλιάδες, ο προϋπολογισμός του υπουργείου φέτος για να 
δώσει τα ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. είναι ο ίδιος ή έχει μειωθεί; Γιατί οι πόροι στους δήμους μειώνονται 
κατά 40%-50%-60%. Ο προϋπολογισμός για τα ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. μειώθηκε; Κι αν μειώθηκε 
γιατί δε μειώνεται στη δικιά μας;  

Δεύτερον, εδώ υπάρχουν χρέη παρελθόντων ετών που μεταφέρονται κάθε χρόνο. 
Εφόσον το κράτος πλήρωσε σε μεταγενέστερο χρόνο, το 2012 κι έχει αφήσει το 2011 και 
δεν έχει ακολουθήσει σε συνέχειά του, πως ελπίζουμε εμείς ότι θα πάρουμε το 2011, 
αφού το ίδιο το κράτος μεταπήδησε και πήγε στο 2012, έδωσε επιχορήγηση για το 2012, 
πώς λέμε εμείς και μεταφέρουμε στον προϋπολογισμό χρέη του 2011 και λέμε 
ανεξόφλητα; Αφού έχει ξεφύγει, δεν έχει κάνει προϋπολογισμό το υπουργείο, πώς θα τα 
δώσει; πώς θα  μεταφέρουμε;  

Σε εμάς, γιατί κι εμείς είμαστε σε δύσκολη θέση οπουδήποτε, κι εγώ κι ο Γιώργος 
τα νομικά πρόσωπα, κάναμε τις απαραίτητες περικοπές, πρέπει όλοι να κάνουμε τις 



απαραίτητες περικοπές γιατί θα έρθει επιτροπεία, θα έρθει ή δε θα έρθει άμα έχει 
παρέκκλιση 10%; Πρέπει να πατάμε επί ρεαλιστικών πραγμάτων. 
 Κάκαρης: Να συμπληρώσω πριν ότι επίσης σε έναν κωδικό που φαίνονται εξήντα 
χιλιάδες ευρώ οι υποχρεώσεις προηγουμένων ετών έχουν πληρωθεί ήδη, τώρα για τις 
υποχρεώσεις θα αναφερθώ σ’ αυτό που χρωστούσαμε σε προμηθευτές, σε γραφίστες.  

Όσον αφορά την επιχορήγηση, δεν είναι πάντα η ίδια. Δυστυχώς είχαμε ως τώρα, 
δηλαδή την περίοδο που είμαι έξι χρόνια Πρόεδρος, να δουλεύουμε με εξάμηνα, κάθε 
εξάμηνο παράταση στην παράταση, παράταση στην παράταση. Οι τελευταίες παρατάσεις 
του 2011 ήταν 57.000€, 57.650€ κάπου εκεί το εξάμηνο ήταν 115.000€ σε ετήσια βάση. 
Φέτος είναι 90.000€ σε ετήσια βάση, άρα είναι μειωμένο από το υπουργείο.  

Όσον αφορά αν ήταν εντάξει το υπουργείο απέναντί μας ή ο Δήμος αν κατάλαβα 
καλά το ερώτημα του Παύλου, το υπουργείο μας έδωσε το 2012 όλη την επιχορήγηση 
κανονικότατα, μας έδωσε τα λεφτά που έπρεπε να μας δώσει, ο Δήμος δε μας έδωσε από 
τον προϋπολογισμό καθόλου.  

Μεταφέρονται από το 2009 100.000€ του 2009 τα οποία ναι, το υπουργείο μας τα 
έδωσε και τώρα δεν έπρεπε να λέγονται κι αυτά εδώ, γιατί αν γίνει ένας έλεγχος, θα 
έχουμε πρόβλημα. Είναι μειωμένη η επιχορήγηση, είναι το ποσό το οποίο αυτό πρέπει να 
βάλουμε, δεν μπορούμε να βάλουμε ένα διαφορετικό ποσό, τώρα για το 2013 θα είναι 
εντάξει το υπουργείο ή όχι στα ενενήντα, αυτό δεν μπορώ να το γνωρίζω. Πάντως το 
2012 ήταν εντάξει, μας έδωσε τελευταία στιγμή μεν βέβαια τα λεφτά αλλά μας τα έδωσε 
και έτσι εξοφλήσαμε και τις υποχρεώσεις. Ο κ.Καγκελίδης είχε πει κάτι. 
 Πρόεδρος: Μίλησε ο κ.Καγκελίδης και είπε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό κι 
αν θέλουμε να αλλάξουμε ή να πέσουν τα ενενήντα στα πενήντα και τα πενήντα 
ενενήντα, αυτό να γίνει συζήτηση μετά, αυτό είπε ο κ.Καγκελίδης. 
 Κορωνάς: Μια ερώτηση αν και είναι λίγο παράτυπη, μια ερώτηση στον 
κ.Καγκελίδη. ΚΕ Καγκελίδη είπατε ότι θα συναντηθείτε με το λογιστή της ΚΕΠΑ ή με το 
επιτελείο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., για να γίνει τροποποίηση. Η τροποποίηση θα γίνει προς τα 
κάτω ή προς τα πάνω;  
 Πρόεδρος: κ.Κορωνά ήταν σαφής, ή θα συμφωνήσει ο Δήμος να περικόψει δικά 
του έξοδα και να δώσει στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ή θα κόψει το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. να περιοριστεί στα 
πενήντα. 
 Κάκαρης: Πρόεδρε το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. δεν μπορεί να κόψει το τονίζω γιατί το 
επιβάλλει η προγραμματική. 
 Κορωνάς: κ.Πρόεδρε και σε περίπτωση που δε συμφωνήσουν τελικά, θα ισχύει ο 
προϋπολογισμός αυτός;  
 Πρόεδρος: Είναι αδύνατον να ισχύσει, πώς θα ισχύσει; ένα από τα δύο πρέπει να 
περικοπούν. 
 Καγκελίδης: Έχω πει ότι υπάρχει μία διαφοροποίηση, υπάρχουν διαφοροποιήσεις 
και στην ΚΕΠΑ, υπάρχουν και στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Αυτές οι διαφοροποιήσεις το να 
τροποποιηθούν προς τα κάτω ο προϋπολογισμός του δήμου, σημαίνει ότι πρέπει να 
βρεθούν, να περικοπούν κάποια έξοδα. Γι’ αυτό πρέπει να καθίσουμε κάτω να δούμε τί 
περικοπές θα γίνουν, δήμος και νομικά πρόσωπα ή κοινωφελείς είναι ένα και το αυτό. 
Πώς θα πάει αυτό το καράβι μπροστά, αυτό πρέπει να δούμε, τώρα αν ο καθένας θέλει 
για να είναι άνετος στη διαχείρισή του, το δύσκολο σε ποιον το αφήνουν; στο Δήμο;  

Εδώ θα τα δούμε όλα, θα διεκδικήσουμε και σας λέω 5.500.000€ είναι 
βεβαιωμένα χρέη μέχρι το 2007. Από το 2007 μέχρι τώρα, ακόμα δεν ξέρουν τι μας 
χρωστούν. Θα γίνει μια κίνηση για να μην παραγραφούν οι οφειλές, γιατί είμαστε στο 
κρίσιμο το έτος της πενταετίας για παραγραφή. Ήδη με τις υπηρεσίες συζητώ, θα γίνουν 
δημοσιεύσεις, θα σταλούν επιστολές και θα ξεκινήσει η διαδικασία.  

Το ξέρω ότι εμένα θα με βρίσουν πεντακόσιοι στην αγορά της Βέροιας, αλλά δεν 
γίνεται διαφορετικά, πρέπει να διεκδικήσουμε, να απαιτήσουμε για να πάρουμε να 
εισπράξουμε. Με τον τρόπο που εισπράττουμε τα λεφτά, εκατό και εκατόν πενήντα 
χιλιάδες ετησίως, είπα στο προηγούμενο συμβούλιο κι εγώ θα πεθάνω και τα παιδιά μου 
θα πεθάνουν και τα εγγόνια και αυτά μέχρι του 2007 δεν υπάρχει περίπτωση να 



εισπραχθούν. Πρέπει να υπάρχει ισονομία, όλοι οι πολίτες ίσοι και πρέπει να πληρώνουν, 
δεν είναι κορόϊδα αυτοί που πληρώνουν κι οι άλλοι επιτήδειοι δεν πληρώνουν.  

Από εκεί και πέρα υπάρχει το μνημόνιο θα πω, υπάρχει η ΚΥΑ, η οποία δε μας 
επιτρέπει τίποτα. Ακούσατε που είπε και ο Ρακιτζής ότι υπάρχουν Δήμοι που δεν έκαναν 
κίνηση για να εισπράξουν τα βεβαιωμένα άρα δεν έχουμε άλλες επιλογές, πρέπει να 
τηρήσουμε τον νόμο και ο νόμος θα τηρηθεί.  
 Κάκαρης: Εγώ απλά θέλω να υπενθυμίσω σχετικά με τη διαδικασία της 
τροποποίησης, επικαλούμενος και τη μαρτυρία εδώ της κας Αρχοντάκη ως αντιδημάρχου, 
την τροποποίηση που είχε γίνει όταν είχαμε κάνει την παράταση του 2011 και τελικά 
έγινε τροποποίηση του προϋπολογισμού του δήμου 57.000€ μπήκαν, θέλω να πω τεχνικά 
πώς γίνεται και έχει γίνει και στο παρελθόν άλλες δυο φορές.  
 Παυλίδης: Εγώ θέλω να είμαι σαφής και να έχω τη συνείδησή μου ήσυχη. Θέλω 
όλοι να λειτουργούμε στο δήμο υπεύθυνα και πάνω σ’ αυτήν την κατεύθυνση θα 
παρακαλούσα λοιπόν, γιατί από χθες με τυρρανάει αυτή η σκέψη, να υπογράψω κι εγώ 
προγραμματική σύμβαση με το δήμο για να λέω πάντα ότι έχω προγραμματική σύμβαση 
κι έχω αυτά τα ποσά και πρέπει να τα πάρω. Όταν θα αποφασίζουμε ότι έρχονται 
λιγότεροι πόροι από κάτω από την Αθήνα και δεν έρχονται μόνο στο νομικό πρόσωπο ή 
στην ΚΕΠΑ, πάνε παντού, δεν είναι δυνατόν να κρυβόμαστε πίσω από προγραμματικές, 
εντάξει; Πολύ περισσότερο με το υπουργείο που δεν είναι συνεπές ποτέ απέναντι σε αυτά 
που ήδη, για να μην αναλύσουμε γιατί δεν είναι συνεπές και τί κάνει και τί δεν κάνει.  

Να περιορίσουμε όλοι όπως περιορίζουμε τα κονδύλιά μας. Προχθές ψήφισα άλλα 
και σήμερα θα ψηφίσω άλλα; Προχθές ψήφισα ότι το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. θα πάρει 60.000€ και 
σήμερα θα πάω να ψηφίσω να πάρει 90.000€; Και μετά να ακούω ότι αφού το ψηφίσατε 
πληρώστέ τα μας; ή έχω προγραμματική σύμβαση; Δεν το κάνω, με συγχωρείτε πάρα 
πολύ, δεν μπορώ να είμαι ανακόλουθος στις πράξεις μου. Να αποσυρθεί το θέμα και να 
έρθει ο προϋπολογισμός και να τον ψηφίσουμε.  

Προηγουμένως είπα εκεί δεν έχουμε να πληρώσουμε μισθοδοσία και εκεί κρατάν 
παιδιά, δεν μπορώ να κοιτάξω εγώ το γονέα αύριο αν δεν έχει να βάλει το παιδί του, δεν 
μπορώ, συνειδησιακά δεν μπορώ, με συγχωρείτε πάρα πολύ, να γίνουν περικοπές 40%, 
50%, 60% σε όλα, όπως έρχονται από κάτω πιστώσεις για όλους μας έρχονται τα 
λιγότερα, δεν έρχονται μόνο για εμένα, δε θα μαλώνω μόνο εγώ με το προσωπικό και δε 
θα μου λένε ιστορία του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., ιστορία έχει κι ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ κι η ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ 
και όλοι και δε θα μας κάνουν μαθήματα ιστορίας, δε θέλουμε ιστορικούς εδώ μέσα, 
διαχειριστές, έχει δίκιο κι η Ιωάννα, διαχειριστές, διαχειριζόμαστε μια κρίση, ναι 
Δήμαρχε ή όχι; Θα τη διαχειριστούμε; 
 Τσαπαρόπουλος: Λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι, το πνεύμα, γιατί συμφωνώ με το 
πνεύμα του Παύλου έτσι όπως το έβαλε, κοιτάξτε να δείτε: ή θα ξεκαθαρίσουμε μέσα σ’ 
αυτό το χώρο, σ’ αυτή την αίθουσα ότι πραγματικά καλώς ή κακώς δεν πάμε εκεί να 
ερμηνεύσουμε τα φαινόμενα, σήμερα έχουμε μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ποιος και 
γιατί τη γέννησε είναι ένα άλλο θέμα.  

Ξέρουμε πολύ καλά ότι καλώς ή κακώς υπάρχει εποπτεία, ξέρουμε πολύ καλά ότι 
εάν οι προϋπολογισμοί δεν γίνουν, αυτό αν θέλετε είναι κι ένα θέμα πραγματικό, σωστό, 
αν δεν γίνουν πραγματικοί να το ξεχάσετε λέει σε ένα, δυο, τρεις μήνες κι αν υπάρχουν 
καθυστερήσεις θα πέσουν πάνω στο λαό της Βέροιας.  

Άρα να ξεκαθαρίσουμε από την αρχή ένα πράγμα, ότι είμαστε εδώ, αποδεχόμενοι, 
σεβαστή η άποψη της άλλης μεριάς ότι εν πάση περιπτώσει δε δεχόμαστε όλα αυτά τα 
πράγματα, εμείς όμως οφείλουμε να διαχειριστούμε κάποια πράγματα, ναι ή όχι; λέμε 
πως ναι.  

Ο προϋπολογισμός λοιπόν ο οποίος έγινε με βάσανα, με κόπους ήταν σ’ αυτής της 
λογικής της διαχείρισης, δεν καταλαβαίνω πραγματικά όταν έρχονται εκ των υστέρων 
όλες αυτές οι ιστορίες και θα πρέπει ο προϋπολογισμός ο γενικός να αρχίσει να 
αναπροσαρμόζεται. Ή θα προχωρήσουμε μ’ αυτή τη λογική της λιτότητας γιατί για 
λιτότητα πρόκειται κάτω από ορισμένες συνθήκες, όπως λιτότητα θα εφαρμόζαμε σε 
κάθε φαλιριμένη ιστορία σε κάθε οικογένεια που έχει φαλιρίσει γιατί αυτό γίνεται αυτή 
τη στιγμή, προσπαθούμε να διαχειριστούμε τα πράγματα ή δε θα συμβάλλω στο να 



συνεχίσει μια ιστορία σαν να κρύβουμε το πρόσωπό μας που λέμε στην άμμο. Αυτή τη 
στιγμή λοιπόν τί κάνουμε; Ψηφίσαμε έναν προϋπολογισμό λιτότητας γιατί έτσι έπρεπε να 
γίνει αλλά τώρα τί κάνουμε; Αρχίζουμε και αναιρούμε λίγο τα πράγματα προς τα πάνω. 
Αυτό δεν πρέπει να γίνει. Αυτή είναι η άποψή μου.  

Για εμένα, όσο χρήσιμο είναι το τροφείο για το παιδί άλλο τόσο χρήσιμο είναι ο 
πολιτισμός για τον άνθρωπο, στα ίσα είναι αυτά τα πράγματα για εμένα αλλά εν πάση 
περιπτώσει όταν στο σπίτι μας δεν έχουμε να φάμε πρώτα κόβουμε είναι ορισμένα άλλα 
πραγματάκια, αυτό είναι αλήθεια, χωρίς να λέω τίποτα αγαπητέ μου Γιώργο. Συμφωνώ 
απόλυτα, ο πολιτισμός είναι τροφή.  
 Δήμαρχος: Όσο περίεργο κι αν ακούγεται θα συμφωνήσω με όλους. Πώς είναι 
δυνατόν αυτό;  

Θα συμφωνήσω με όλους γιατί, από τη μια πράγματι υπάρχει προγραμματική 
σύμβαση, της οποίας δέσμιο είναι το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. από τότε που ιδρύθηκε από το ‘84 και 
από την άλλη πράγματι μειώνονται τα πάντα και ξέρετε ότι μειώθηκε και η 
προγραμματική σύμβαση δεν είναι αυτή που ήταν τα παλαιότερα χρόνια των εκατόν 
ογδόντα χιλιάδων. Έχει μειωθεί κι αυτή, θα μπορούσε ενδεχόμενα να είναι ακόμα 
περισσότερο μειωμένη.  

Τί συμβαίνει όμως; Ποτέ κανείς δεν κοστολόγησε τα λειτουργικά έξοδα της 
αυτοδιοίκησης όπως είναι και αυτή τη στιγμή και έπρεπε να μπούμε σ’ αυτήν την 
τρικυμία αυτής της κρίσεως για να αναλάβει πάλι η ΚΕΔΕ την πρωτοβουλία να κάνει μια 
μελέτη μέσω της ελληνικής εταιρίας τοπικής ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης ώστε να 
έχουμε επιτέλους στην Ελλάδα κοστολογημένο το κόστος αυτοδιοίκησης. 

Ποτέ δεν είχαν κοστολογηθεί τα νομικά πρόσωπα, ποτέ δεν είχαν κοστολογηθεί 
το λειτουργικό κόστος των επιχειρήσεων και τυφλά οι όποιες κυβερνήσεις 
επιχορηγούσαν ή μοίραζαν χρήματα ή ό,τι άλλο εν πάση περιπτώσει είναι οι πόροι ή τα 
χρήματα που αναλογούν στην αυτοδιοίκηση, γι’ αυτό είμαστε έρμαιοι αυτής της 
κατάστασης.  

Μέχρι να ολοκληρωθεί αυτό να ξέρουν το πραγματικό λειτουργικό κόστος της 
αυτοδιοίκησης και ό,τι σημαίνει αυτό για μια ορθολογική διαχείριση θα έχουμε αυτά τα 
προβλήματα και μεταξύ μας γιατί η φτώχεια φέρνει γκρίνια, ένας τραβάει από εδώ άλλος 
τραβάει από εκεί. Αυτό είναι το ζήτημα. Στο προκείμενο έχουμε έναν προϋπολογισμό 
από τον οποίο εξαρτώνται οι μισθοδοσίες εργαζομένων, είμαστε με το μαχαίρι στο λαιμό, 
δυστυχώς. 
 Κάκαρης: Να πω στον αγαπητό Παύλο ότι το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., γιατί είπε να κάνει κι 
αυτός μια προγραμματική με το Δήμο. Πρέπει να γίνει κατανοητό συνάδελφοι ότι δεν 
έχει το  ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. με το δήμο τίποτε. Είναι το υπουργείο πολιτισμού με το δήμο και το 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.  

Να πω λοιπόν όσον αφορά αν ήταν συνεπές ή όχι το υπουργείο πολιτισμού κι ο 
δήμος, από το υπουργείο πολιτισμού αυτή τη στιγμή από όλα αυτά τα τελευταία έτη 
έχουμε να παίρνουμε 58.000€ και από το δήμο 273.000€. Αντιλαμβάνεστε ποιός είναι 
συνεπής ή όχι. Δεν πρέπει να το πω, αλλά αν γίνει ένας έλεγχος διακόσια δεκαπέντε 
χιλιάρικα πρέπει να μας τα πάρουν πίσω, όπως ρητά το λέει η προγραμματική. Δεν 
μπορώ λοιπόν να ακούω αν είναι συνεπής ο δήμος ή το υπουργείο πολιτισμού, από το 
υπουργείο πολιτισμού πήραμε συγνώμη διακόσια δεκαπέντε χιλιάρικα παραπάνω από ό,τι 
έδωσε ο δήμος. Αν δεν τα θέλαμε αυτά τα λεφτά ωραία, να πούμε το κλείνουμε, 
τελείωσε, δεν τα θέλουμε αυτά τα λεφτά και το τελειώνουμε.  

Πρέπει να γίνει κατανοητό. Ούτε η Χαρούλα το θέλει ούτε ο Κάκαρης, το 
υπουργείο πολιτισμού στέλνει σύμβαση που λέει αυτό το ποσό βάζω εγώ κι είστε 
υποχρεωμένοι να βάλετε αυτό. Αυτό γίνεται εδώ και τριάντα χρόνια, πώς φέτος αυτή τη 
στιγμή έχει γίνει κάτι διαφορετικό που δεν μπορεί να γίνει κατανοητό, δεν ξέρω, δεν 
μπορώ να καταλάβω τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή. Έχουν γίνει στο παρελθόν αρκετές 
τροποποιήσεις προϋπολογισμού επειδή υπήρχε αυτή η ασάφεια κι αυτό το πρόβλημα με 
τις προγραμματικές με τις παρατάσεις, να πει η Βέτα Αρχοντάκη, κάναμε τροποποίηση 
του προϋπολογισμού του δήμου, βάλαμε πενήντα εφτά χιλιάρικα, όχι διαφορά επειδή 
υπήρξε αυτό το πρόβλημα, ενώ εγώ ήδη είχα ενημερώσει τον υπεύθυνο τον Πέτρο 



Δαούλα, ότι είναι ενενήντα χιλιάρικα η προγραμματική και μπήκε από λάθος εξήντα 
χιλιάδες. Δεν μπορώ να το καταλάβω, είναι κατανοητό, είναι ξεκάθαρο κι όσο αφορά τη 
μείωση φυσικά για την οικονομία που είπα την τοπική αυτοδιοίκηση, Πέτρο, τα 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. παίρνανε 230.000€ ήταν η επιχορήγηση και πήγε στα 90.000€. Από τα 
230.000€ στα 90.000€, δεν είναι μείωση; Τι είναι; Έγινε αυτό που λέτε και το σέβομαι 
και το αντιλαμβάνομαι, έχει γίνει. Μες τη φτώχεια είναι, από τα 230.000,00 € στα 
90.000,00, έχει γίνει αυτό και στον Παύλο που αναφέρθηκα.  

Ήδη σας ανέφερα, γι’ αυτό σας το ανέφερα, γίνονται οι προσπάθειες από το 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., πλέον από παντού να μην μπαίνει από πουθενά μέσα επιχείρηση και μόνο 
κέρδη. Αυτή τη στιγμή το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας είναι η πιο υγιής δημοτική επιχείρηση που 
υπάρχει αν θέλετε σε όλη την Ελλάδα. Δε χρωστάει πουθενά τίποτα, είναι τα πάντα 
πληρωμένα, κι έχουμε και ένα αποθεματικό. Πόσο περισσότερη οικονομία; Ποιά άλλη 
δημοτική επιχείρηση έχει κάνει περισσότερη οικονομία αν σεβόμαστε ή όχι τα χρήματα 
του λαού ή όχι; Αν έχουμε να προσφέρουμε στα παιδιά, επειδή ανέφερε παιδιά ή όχι, 
δηλαδή δεν κατάλαβα, 18.000 παιδιά περνάνε από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. από την παιδική του 
σκηνή, είναι πρεσβευτής της πόλης μας σε όλους τους γύρω νομούς και σε όλη την 
Ελλάδα, τί να πω;  

Με συγχωρείτε για αυτήν την ένταση, αλλά επειδή είναι κάτι το οποίο ζω έξι 
χρόνια, ήμουν κι εργαζόμενος εκεί πριν, δεν μπορώ να το καταλάβω γιατί καθόμαστε 
συνάδελφοι και ζητάμε κάτι το οποίο είναι προφανές και υποχρεωτικό. Δεν μπορούμε 
κάτι άλλο να κάνουμε, και θα παρακαλούσα φυσικά να ψηφιστεί.  

Πέρυσι περάσαμε τον προϋπολογισμό του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. τον Ιούνιο γιατί είχαμε 
άλλα προβλήματα από συναδέλφους ας πούμε που ήταν στο διοικητικό συμβούλιο από 
άλλη παράταξη. Φέτος περάσαμε τον προϋπολογισμό σχεδόν στα μέσα Δεκεμβρίου 
ακριβώς γιατί ήθελα να ξεκαθαρίσει, να είμαστε ξεκάθαροι,  να λειτουργήσουμε σωστά 
και αντιμετωπίζω από τη δική μου ομάδα προβλήματα.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Δημάρχου; 
Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 

Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, 
Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. Παυλίδης, 
Τ.Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, 
Χ. Κούτρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Π. Τσαπαρόπουλος, Α. Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωάννου, 
Θ. Κορωνάς, Γ. Κάκαρης, Β. Παπαδόπουλος, Κ. Κουτσαντάς. 
 Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Αγγέλογλου. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 4-2-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Την υπ’ αριθ. 29/2012 απόφαση της Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία 
«Κοινωφελής Επιχείρηση Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο (ΚΕΔΗΠΕΘΕ) Δήμου 
Βέροιας». 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.  
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του 
άρθρου 256 του Ν. 3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Εγκρίνει την υπ’ αριθ. 29/2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου  της 
Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «Κοινωφελής Επιχείρηση Δημοτικό 
Περιφερειακό Θέατρο (ΚΕΔΗΠΕΘΕ) Δήμου Βέροιας», επί του προϋπολογισμού έτους 
2013, με σύνολο εσόδων και απαιτήσεων €611.400,00 και σύνολο εξόδων και 
υποχρεώσεων €611.400,00. 

 
 
 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  44 / 2013 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Σ Ασλάνογλου  
Θ. Θεοδωρίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Χ. Δουλγερίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ι. Λιάτσου  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Ι. Παπαδόπουλος  
Π. Παυλίδης  Ε. Κελεσίδης  
Θ. Αγγελίνας  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  13-02-2013 

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 
 
 


